
 

Referat af menighedsmøde, den 23. maj 2024 
Hjørring Baptistkirke kl.19:00 

 

Indledning ved Elizabeth Andersen – med tanker ud fra en artikel i avisen Udfordringen. 

 

1. Godkendelse af referat fra menighedsmødet, den 10. marts 2024 

(bilag 1).  
Referatet blev godkendt. 

 

2. Økonomisk status pr. 30. april 2024 (bilag 2). 
Resultat pr. 30. april er et underskud på 110.847 kr.  

 

3. Medlemsstatistik. 
5. maj døde Birgit Gørler. 

19. maj blev Camilla Haslund Steengaard døbt. 

Vi er nu 151 medlemmer. 

 

4. Beslutning om brug af afsatte midler til missionsprojekter.  
I menighedens budget for 2024 er afsat 30.000 kr. til projekter. 

Menighedsrådet foreslår, at pengene bruges til følgende projekter:  
• MCFN's kvindegruppe. Beløb 5.000 kr.  

• Studiecenter for menighedsbaseret teologi – SCMT (projekt 8). Beløb 5.000 kr. 

• Menigheder, der vokser i Rwanda og Burundi (projekt 6). Beløb 10.000 kr. 

• Hjælp til Myanmar (projekt 7). Beløb 10.000 kr. 

 

Inden afstemningen fortalte repræsentanter fra MCFN's kvindegruppe om, hvordan 

sidste års bevilligede midler er brugt, og de er meget taknemlige for støtten. 

 

Det blev besluttet, at bruge de afsatte midler til de foreslåede projekter. 
 

5. Valg af repræsentanter og suppleant til LK1. 
Der skal vælges 3 repræsentanter og 1 suppleant til BiD’s Landskonference LK1 i 

Mariager, den 22. juli 2024. 

 

Følgende blev valgt:  

Flemming Pedersen – repræsentant 

Hans Brohus – repræsentant 

Anders Hyldgård – repræsentant 

Helle Hyldgård – suppleant 

 

6. Beslutning om brug af kirken til engelsksproget gudstjeneste den første 

søndag i hver måned. 
Menighedsrådet har givet mulighed for, at der blev afholdt engelsksprogede 

gudstjenester i april og maj måned. Brønderslev Internationale Apostolske Kirke har 

bidraget med program, musik og taler. Det er den eneste engelsksprogede 

gudstjeneste, som tilbydes i Nordjylland. Menighedsrådet vil dele erfaringer herfra og 

ønsker menighedens opbakning til at fortsætte med dette tilbud fremover.  

 

Anders Hyldgård er blevet kontaktet af Martin Mutale (præst i Brønderslev 

Internationale Apostolske Kirke), som i gennem 2 år har bedt for, at det vil være muligt, 

at få startet engelsksproget gudstjeneste op i Hjørring. Anders Hyldgård ser det som 

svar på bøn, da vi har fået forespørgsler om dette. Anders kender Martin Mutale fra 

Pandrup, hvor de lavede internationale gudstjenester sammen.   

Bilag 1 



Martin Mutale skal være den gennemgående figur i gudstjenesterne og vi vil som 

menighed sørge for at dørene åbnes og at der er kaffe til deltagerne.   

Til de 2 første gudstjenester har der været hhv. ca. 25 og 15 deltagere og fra mange 

forskellige lande.  

Engelsksproget gudstjeneste afholdes den første søndag i hver måned, så det ikke 

kommer i karambolage med MCFN's gudstjeneste. MCFN har førsteret, og hvis det bliver 

nødvendigt med flere månedlige engelsksprogede gudstjenester, er aftenerne ledige.  

 

Det blev besluttet, at vores kirke fremover kan bruges til engelsksprogede 

gudstjenester. 

 

7. Beslutning om bevilling af beløb til reparation af murværk og sokkel på 

kirkebygningen og i baggård. 
Menighedsrådet anbefaler, at vi stiller et beløb på op til 80.000 kr. (ekskl. moms) til 

rådighed, som kan disponeres over til reparation af murværk og sokkel på 

kirkebygningen og i baggård. Pengene tages fra den daglige drift. 

Beløbet skal blandt andet dække udgifter til reparation af: 

• Sokkelpuds i indkørsel  

• Trappen ved bagdøren 

• Murværk ved køkkenvindue  

• Sokkel og murværk flere steder på væggen vendt mod Søren Holms bygning 

• Murværk i baggården ved skuret samt inddækning af halvmur for at undgå 

indtrængning af vand 

• Fuger på takker øverst på facaden ud mod gågaden 

• Utætte tagrender 

 

Det bevilligede beløb skal også dække udgifter til leje af stillads. 

 

Nødvendigt med disse reparationer for at holde vores kirke vedlige, så bygningen ikke 

fortager sig. Skuret i baggården kan ikke umiddelbart fjernes, da halvmuren omkring 

skuret ikke kan holde uden støtte og skal der laves ny mur, bliver det en dyrere løsning. 

Vi har også problemer med duer, som vi skal have gjort noget ved.  

 

Efter dagsordenens udarbejdelse har vi fået en overslagspris fra murer Martin Sommer 

på 79.000 kr. ekskl. moms. 

 

Mads Andersen og Ole Kragh vil varetage dette projekt, men ønsker lille buffer for også 

at kunne tage hånd om små uforudsete udgifter. 

  

Det blev foreslået, at vi sætter beløbet op til 100.000 kr. ekskl. moms. Dette blev støttet 

af de fremmødte. 

 

Det blev vedtaget, at vi stiller et beløb op til 100.000 kr. ekskl. moms til rådighed. 

Pengene tages fra den daglige drift. 

 

Der blev også informeret om, at vi næsten er i mål med separatkloakering. Der er 

asfalteret færdigt rundt om kirken, men først om et år kan den endelige asfaltering 

laves, da underlaget skal sætte sig. Vi afventer forhandlinger med naboer om hvorvidt 

alle vil betale til den endelig asfaltering. 

I forbindelse med separatkloakeringen er der sat en ny pumpe i brønden i indkørslen. 

Det har ikke før været nødvendigt, at pumpen kører, men fugt på væggene i kælderen 

gør, at pumpen nu sættes i gang delvist. 

Der er også lagt fliser i stedet for bedet foran kirken, skiltet foran kirken er flyttet, efter 

aftalte med kommunen, og nye lamper er opsat over bagdøre og i indkørsel. 

Tak til alle som har bidraget til at få denne store opgave løst. 

 



8. Menighedsrådet orienterer. 
• Invitation fra Vrå Baptistkirke til at deltage i deres menighedsweekend, som 

afholdes i kirken i Vrå, den 27-29. september. Vi skal tilmelde os på lige fod med 

medlemmer i Vrå. Alle er velkomne og en god mulighed for at netværke lidt. 

• Gudstjenester i juli:  Den 7. juli tager vi til Vrå Baptistkirke, Hans Brohus og 

Flemming Berg holder sommerandagt med rundstykker den 14. juli. Den 21. juli 

er der ingen gudstjeneste i vores kirke pga. sommerstævne. Den 28. holder 

Anders Hyldgård en sommerandagt. 

   Man kan også besøge vores andre nabomenigheder.  

• Den 31. maj og 1. juni er der åben kirke fra kl. 15-21 om fredagen og kl. 10-14 

om lørdagen. Børnebussen kommer på besøg den 31. maj. Børnebussen kører 

rundt i landet i forbindelse med menighedsarrangement med tilbud og 

aktiviteter for børn. Vi får tilskud fra kommunen og BBU. MCFN sørger for 

servering fredag eftermiddag og vi stiller med hjælpere til bussen. 

   Kom og sig til Anders Hyldgård, hvis man vil være med eller kig gerne forbi. 

 

9. Nyt fra missionsgrenene.  
Sysselgildet: Der er arrangeret udflugt den 25. maj til Tverstedsøerne. Vi mødes ved 

madpakkehuset. Gildet sørger for kage, men man skal selv have kaffe med.  

Landsgildet mangler i øjeblikket en kasserer. 

 

10. Kalender. 
 31/05-2024       Åben kirke og besøg af Børnebussen til Hjørring Byfest

 01/06-2024        Åben kirke til Hjørring Byfest   
 02/06-2024       Fælleskirkedag i Sæsing kl. 10.30 

 18/06-2024       Menighedsrådsmøde  

 21-26/07-2024 Sommerstævne i Mariager 

 20/08-2024       Menighedsrådsmøde 

 12/09-2024       Menighedsmøde 

 17/11-2024       Menighedsmøde 

 

11. Eventuelt.  
        Mads Andersen: Den 23. juni inviteres menigheden til Sankt Hans aften hos Mads

 og Anette Andersen. Vi laver snobrød og hygger sammen. Må gerne give besked, 

 hvis man kommer.   

        Mærkedagslisten: Ved fødselsdage fra 80 år gives der en blomst. 

 Anders Hyldgård: Fortalte kort om det forskellige bibelsyn, der efterhånden viser

 sig indenfor i Baptistkirken i Danmark. Anders gav indblik i hans holdning, så 

 menigheden ved, hvor han står. Det er vigtigt for ham, at man er lydig mod 

 skriften. Man kan ikke se bort fra noget, men må slås med tingene i stedet, selv 

 om det kan være svært. Vi skal vove at lade os skubbe og lade skriften have taleret 

 i vores liv. 
 Morten Steengaard: Vi har modtaget brev fra Skattestyrelsen. De mener ikke, at 

 vores vedtægter er up-to-date med gældende krav, hvilket kan betyde, at de 

 fjerner vores godkendelse som godgørende forening pr. 1. juli 2024. Vi har netop 

 godkendt ændringer i vores vedtægter, som tager højde for det, de efterspørger, 

 og vi vil naturligvis gøre dem opmærksom på dette. 
 Alpha Danmark: Vil rigtig gerne have fradragsret hos Skat som forening, og de 

 skal derfor have 300 betalende medlemmer. Dette skal ske inden den 1. juni og 

 koster 200 kr. pr. person. Information er også kommet ud i et nyhedsbrev.  
 Flemming Pedersen: Den 6. juni kl. 19 er der gåtur fra Mandalvej 8. 
 


